

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

1 рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK XL 4. 88 (1295).

City

9.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 25th, 1920.

No. 88 (1295).

VOL. XI.

1,500 БЕЗРОБІТНИХ ХОДИТЬ ВУЛИЦЯМИ МІСТА РІДЖАЙНИ.

Двох повернувших жовнів, Едгара Паоммера й Арчібалда Перкінса, засуджено на два і на три місяці в'язниці, одержаної з тяжкою працею, за провід демонстрацією безробітних. — Безробітні вимагають повного утримання від провінціального уряду, але влада збуває їх нічим.

РІДЖАЙНА, Саск. — Робітники Ріджайни на власні очі переконалися недавно, як капіталістичні суди служать для пригнічення робітничої класи. Два повернувших жовнів, які відіграли провідну роль у демонстрації безробітних, що відбулася 3. липня в Ріджайні, були арештовані під замітом водокривства й негайно засуджені на три місяці в'язниці, одержаної з тяжкою працею, яку вони вже відсиджують.

У місті Ріджайні, яке хвалиться великим добробутом, є 1,500 безробітних. Вони опинилися в положенні, де щось мусить бути зроблено. Перед ними є маревно голоду й вони одинокі мусять постояти за собою, щоб вибороти собі кусок хліба.

150 цих робітників організували демонстрацію перед будинком парламенту й вимагали негайного обміркування їхнього положення та негайної акції з боку капіталістичного уряду, щоб поліпшити їхнє становище. Як і можна було сподіватися, ці вимоги не принесли ніяких результатів. Капіталістичні політики відправили безробітних з нічим.

Ветеранів арештовано під замітом волокитства.

Поліція була на місці демонстрації і збрала інформацію, на підставі якої можна було б певнило засудити робітників, що брали провідну роль у демонстрації. Внаслідок цього арештовано Едгара Паоммера й Арчібалда Перкінса під замітом волокитства, і приведено перед поліційного суддю Герферманца й на звиняння поліційного агента, засуджено одного на два а другого на три місяці тяжкої праці. Обоє вони

сидять тепер за кратами за провід демонстрацією безробітних, які вимагали праці або утримання. Цей нечуваний акт класового судинства не може мати іншої цілі, тільки застрашувати робітників в Ріджайні. Капіталістичний суд у цій справі вживається для спроби деморалізувати ряди робітників у їхній боротьбі з капіталістичним урядом за утримання. Це застрашування робиться на те, щоб безробітні в Ріджайні та інших західних містах голодували без слова протесту. На цьому класа боїться, що організоване вимагання робітників утримання стане таким сильним, що примусить уряд піти на поступки.

Капіталістична преса ані словом не згадує про ці події.

Коли все це діється, капіталістична преса ані словом не згадує про те брутальну правду, що так живо дотикає життя робітників. Пишучи що-ли про зростаючий добробут в Канаді й підносячи на сильну імміграцію, яка означає мільйони в гребті і засах для агентів і транспортних компаній, дема преса не хоче, щоб за кордон доставали висті, що в Канаді кидають безробітних до в'язниці за вимагання хліба.

Безробітні в Ріджайні вислали делегацію до Трейда сінд Лейбор Кавенса, щоб дістати підтримку для петиції в справі безробітних, і член безробітних Френк А. Осборн промовів перед радою про справу безробітних та закликав до збудування Канадської Робітничої Оборонної Ліги, щоб охоронити робітників перед переслідуваннями капіталістичної держави.

ЧАСТИННА ПЕРЕМОГА ТЮТЮНОВИХ РОБІТНИКІВ У БОЛГАРІЇ.

ВІДЕНЬ, 28 червня. — Після впертої боротьби, що тривала більше місяця в умовах жорстокого терору, страйк тютюнових у Болгарії закінчується частковим успіхом. Ще 17-го червня сім тисяч тютюнових Хаскова добились підвищення заробітної плати на 12-15 проц. У Пловдиві, де страйкувало 13,000 чоловік, платню збільшено на 10 проц. В інших містах, де загально страйкує 10,000 чоловік, припинення страйку очікується цими днями, бо вимоги робітників частково задоволено.

Страйк уведе час відбувається під ідеїним та організованим керівництвом незалежних профспілок. Усі спроби підприємців та поліції заблокувати й залякати страйкерів, серед яких є дві третини жінок, не дали наслідків. Масові арешти робітників та профробітників також не спричинилися

до ліквідації страйку. Навпаки, страйк тютюників викликав рух солідарності в інших галузях промисловості, робітників яких багато допомагали тютюникам. За повідомленням із Софії після перемоги тютюників збільшення поступ робітників до болгарських незалежних профспілок й оголошено нові страйки. Найбільший із них — це страйк 2,000 текстильників у Сливені.

ДОБРОДЖЕАНУ ЗНОВУ ПОЧАВ ГОЛОДУВАТИ.

ВІДЕНЬ, 28 червня. — Як повідомляв "Адеверул", ув'язнений в Бухаресті в тюрмі Доброджеану, оголосивши голодувку, відмовляється навіть від води, мотивуючи це тим, що його незаконно залишають у в'язниці, не зважаючи на те, що він підлягає амністії.

Поліція в Торонто розбиває комуністичні мітінги

Комуністична Партія влаштувала кілька мітінгів під відкритим небом для організування Міжнародного Червоного Дня на 1-го серпня. — Жінки по героїськи борються з поліцією, що прийшла розбивати мітінг. — Комсомолец Вільям Каштан з Монреалу арештований.

ТОРОНТО, 22. липня. — В суботу вечером на вулицях Торонто прийшло до низки сутичок, коли поліція стала розбивати кілька мітінгів під відкритим небом, скликаних Комуністичною Партією для організування Міжнародного Червоного Дня на 1-го серпня. Найбільша боротьба вивилася на розі вулиць Понт і Шутер. Яких 50 жінок творили передню лінійку зібраних робітників. Вони по героїськи боролися з поліцією, яка прийшла розбивати мітінг. На місці боротьби поклялися генералі загоном поліції й вона остаточно розбила мітінг. Поліція арештувала Вільяма Каштана, 20-літнього комсо-

мольця з Монреалу, обвинувачуючи його за спротив поліції. Платню його звільнено до суду за злочинем бейду в сумі 1,000 доларів. Повинну новинку подаємо за денною буржуазною пресою. Хоч сама новинка дуже коротка й не представляє вірно справу, вестакі вона свідчить, що наші товариші в Торонто не зважають на поліційний терор і готуються до Міжнародного Червоного Дня на 1-го серпня. А торонтоська поліція, під командуванням ославленого генерала Дрепера, далі уживає партійний метод у поборюванні робітничого революційного руху в "демократичній" країні.

БУЧА НА З'їЗДІ ІНТЕРНАЦІОНАЛУ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ МОЛОДІ.

ВІДЕНЬ, 19. липня. — Конгрес Інтернаціоналу Соціалістичної Молоді, що відбувався тут позавчора і вчора, позначився сильною незгодою, коли на порядку денній прийшло питання про воєнну, небезпечку. Делегати з Англії почали вимагати кооперації з робітниками Радянського Союзу й комуністами в боротьбі з воєнною небезпечкою та в справі оборони СРСР. Вони заявили, що проти СРСР готується напад імперіалістами і що Другий Інтернаціонал своєю завязкою кампанією проти СРСР сприяє імперіалістам.

Ці ставлення англійських делегатів счинило бучу на конгресі. Деякі делегати підтримували англійських делегатів, а інші, особливо урядовці, завзято виступали проти. Крикун, який виголосив нападимо промову проти СРСР, завзято вимагав, щоб англійська делегація відтнула закид проти Другого Інтернаціоналу, але вона відмовилася це зробити.

НАГІНКА НА ЧЕСЬКУ КОМПАРТІЮ.

ПРАГА, 27. червня. — Репрезентанти компартії в Чехословаччині піділюють. Майже всі органи комуністичної преси перебувають під загрозлою закриття. Одночасно поліція намагається зривати не тільки мітінги, як тільки компартія, а й закрити партійні збори, хоча за кордоном збори, що їх скликають за окремими персональними запрошеннями, не надаються поліційному контролю. Останнього часу поліція вживається на ці збори.

Були випадки, коли представники поліції обшукували збори за розуміння ще до відкриття. Так само, не зважаючи на закон, поліційна та судово влада вживає репресії проти розпорядників та уповноважених, що їх призначає компартія під час демонстрацій, мітінгів тощо. ТОКІО, Японія, 28. червня. — Влаштувана в Токио вистава дадаїстського кінма має великий успіх. Через деякий час виставу перенесуть до Киото.

НЕЩАСЛИВА ВИПРАВА ДО АМЕРИКИ.

ГОРТА, Азрейські Острови, 16. липня. — Французькі летуни, капітан Д. Коесте й Моріс Бельонт, що вибрався були передаті Атлантийський океан, повернули з дороги, стрікнувши сильний вітер. Вони вже прибули до Франції. Польські летуни, Кубайя й Ізиковський, які вилетіли з Франції до Америки майже в той самий час, полетіли далі, хоч мали вістку про повернення Французів. Вони долетіли до Азорів і тут літак "Маршал"

"Пласудський" упав на землю на скалистий горб на острові Горті. Літак ударив з такою силою об землю, що перевернувся на носі і в нім вибух зібрий газоліни. Коли мешканці острова підійшли до горючого літака, вони встигли відтягнути Ізиковського від вогню, але він був так сильно ранений упадком, що незадовго помер. Кубайя також ранений, але легко. Літак знищений дідком. Оба польські летуни були офіцерами армії.

КИТАЙЦІ НЕ ДОЗВОЛИЛИ ВИЇХАТИ РАДЯНСЬКИМ КОНСУЛЯМ.

З огляду на загрозуючий страйк на східно-китайській залізничі, китайський директор дороги приказав арештувати й депортувати 600 російських робітників; 80 з них уже арештовано. — Ситуація в Маньчжурії стає шораз більше напружена й можливість війни не можна ігнорувати.

ПЕКИН, Китай, 23. липня. — Радянські консули в Пейнін і Пейнін були примушені сьогодні залишити свій від'їзд до Москви разом з іншими членами консуляту, коли комісар для законрдонних справ виставив дати візи на їхні паспорти.

ТОКІО, Японія, 23. липня. — Офіційні радянські жерела повідомили сьогодні Юнайтед Прес, що ситуація в Маньчжурії стає шораз більше напружена і що можливість війни не можна ігнорувати. Ці самі жерела кажуть, що заучено банди Китайців і російських білогвардійців зробили наскоки на кілька округів на радянській території адже Уссурійської залізничі ще не передітим, аки радянський ультимат був висланий навісному урядові.

ХАРБІН, Маньчжурія, 23. липня. — Непотверджені повідомлення кажуть сьогодні, що радянська влада в Владивостоку інтервувала цілий персонал китайського консуляту в тім місті й около 1,000 китайських громадян. З огляду на загрозуючий

страйк на східно-китайській залізничі, китайський директор дороги приказав арештувати й депортувати 600 російських робітників. 80 з них уже арештовано. Російських робітників замінено китайськими залізничниками, перенесеними з залізничі Пейнін Мукеди.

ЯПОНІЯ БУДЕ ОХОРОНЯТИ СВОЇХ ГРОМАДЯН.

ТОКІО, Японія, 19. липня. — Міністер законрдонних справ Шидетара заявив сьогодні, що Японія не буде вмишуватися до деперішого спору між Радянським Союзом і Китаєм, що виник через захоплення Китаїцями радянської залізничі в Маньчжурії. Однак Японія буде охоронити своїх громадян у Маньчжурії, сказав Шидетара.

Радянський амбасадор Александр Троїновський відвідав Шидетару, щоб висвітити йому радянсько-китайську ситуацію. Він сказав, що неможливо передкалати дальній хід подій, однак радянський уряд робить все в своїй силі, щоб мирно погладити справу.

АРГЕНТИНСЬКІ РОБІТНИКИ ГОЛОСУЮТЬ ЗА СТРАЙКАМИ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 15. липня. — Юні влізків та шюферів переголосували проголосити завтра 24-годинний страйк в симпаті до страйкувальних портових робітників у Росаріо. Вони закликають всі шюфери й робітників в Росаріо голосно ринити проголошення завтра генеральний страйк, якщо з порту не будуть забрані страйководами. Наслідком цього сотні тисяч тонн збіжжя, призначеного для експорту, неможливо доставити до порту.

Тригои дальше декрет, на підставі якого праці в порті має бути під наглядом уряду. Трамванники і таксі-шюфери в Росаріо ринили предлолати власникам нові вимоги й вийти на страйк, якщо домагаються будуть відкрити. Залізничні робітники Центральної Залізничі відмовилися доставляти поїзди з збіжжям до порту в Росаріо. Наслідком цього сотні тисяч тонн збіжжя, призначеного для експорту, неможливо доставити до порту.

ХОРВАТСЬКИХ ПРОВІДНИКІВ ЗАСУДЖЕНО НА КАРУ СМЕРТИ.

БІЛГОРОД, Югославія, 18. липня. — Провідник хорватської партії федералістів А. Павеліч та його помічник Г. Періец застали засуджені спеціальним трибуналом на кару смерти за державну зраду.

А. Павеліч, перебуваючи в Болгарії, виголосив на залізничній стації до Македонії промову, в якій закликав їх боротися разом з Хорватами проти спільного ворога, що їх гнітить. Притім він шкредствив, що Хорвати вже десять років є в рабстві, але вони знають, що треба боротися за своє визволення, бо без жертв нема волі.

ВІДЛОЖЕННЯ СПРАВУ ВІДНОВЛЕННЯ ЗНОСИН.

ЛОНДОН, 20. липня. — Поліційний експерт "Дейлі Мен" заявив сьогодні, що британський кабінет обговорював учора на спеціальним мітінгу радянсько-китайську ситуацію і що внаслідок тої конференції старання уряду відновити дипломатичні зносини з Радянським Союзом будуть відповідно відложені.

ВІДЕНЬ, 28. червня. — За повідомленням із Білгороду, в Югославії скрізь відбуваються арешти. Арештують комуністів, а також хорватських та македонських націоналістів. Досі заарештовано понад 1,000 чоловік, із них в самому тільки Загребі — 650 чоловік. Заарештованих дуже бють. Незабаром у білгородському надвічайному суді розпочнеться серія комуністичних процесів.